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PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES HAUTES-RIVIÈRES 
ÉCOLE St-Joseph 
 
 
Procès-verbal par courriel du Conseil d’établissement de l’école St-Joseph 
Le 18 janvier 2020 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS : 
Madame Aline Valade, parent 
Madame Sophie Drouin, parent 
Madame Kathleen Tremblay, parent 
Madame Roxane Villemaire, parent 
Madame Nancy Bergeron, parent 
Madame Sonia Coupal, enseignante 
Madame Véronique Payette, enseignante 
Madame Mylène Boudreau, enseignante  
Madame Stéphanie Beaudoin, soutien 
Madame Mélanie Pelletier-Crichton, personnel non-enseignant 
Madame Joanne Chamberland, représentante de la communauté 
 
 
 
 
ÉTAIT ABSENTE : Madame Linda Corbière, soutien 
 
 
 
 
 
 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT : 
 
Madame Pascale Delorme, directrice de l’école St-Joseph. 
 
 
1. Présences et ouverture de la séance 
 
 
Le quorum est constaté et la séance est ouverte à 18 h 37 
 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 
 
Ajout des points 10.2 sur les subventions, 10.3 sur le budget et le passage du point 8 
(Mot du président et correspondance reçue) au point 5.  
 
Proposé par madame Véronique Payette et adopté à l’unanimité. 
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3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 18 novembre 2019 
 
Il est proposé par madame Véronique Payette de faire le suivi du procès-verbal au 
même moment que la lecture du procès-verbal du 18 novembre 2019. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
 
 
 
4. Suivi au procès-verbal de la réunion du 18 novembre 2019 
 
Suivi École/famille/communauté discussion Petits Déjeuner. Madame Nicole Paquette 
propose de réaliser une publication sur la page Facebook de la municipalité. 
 
Nancy Bergeron se propose de décembre à avril de faire le Club en attendant de trouver 
quelqu’un de permanent. 
 
Il est proposé par madame Pascale Delorme d’offrir des collations en classe aux 
personnes concernées. 
 
Adopté par madame Véronique Payette. 
 
 
 
 
 
5. Mot du président et correspondance reçue 
 
La présidente interpelle les membres du CÉ sur le fait que les séances sont parfois 
longues et dépassent le temps généralement accordé dans la régie interne. Elle 
demande aux membres s’ils désirent changer la formule ou conserver la procédure 
inscrite à la régie interne. Les membres du conseil d’établissement décident de 
conserver la même formule avec un minimum de temps, et d’étirer la discussion,  sans 
exagération, lorsque c’est nécessaire sur des  sujets qui ne sont pas à l’ordre du jour. 
 
 
 
 
6. Approbation 
 
            6.1 Mesures budgétaires 19-20 
 
Explications par madame Delorme des diverses mesures dédiées et protégées. Le 
montant des mesures protégées est de 207 189$. 
 
Approuvé par madame Roxane Villemaire, adopté à l’unanimité. 
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           6.2 Consultation et modification RFP-03 
 
Explication par Madame Delorme du projet de la commission scolaire de modifier un 
point dans les règles de fonctionnement budgétaire pour le prochain budget des écoles : 
le poste budgétaire 400 n’apparaîtrait plus dans le budget de l’école. L’objectif : 
simplifier. 
 
 
Il est proposé par madame Kathleen Tremblay d’accepter que la mesure 400 soit 
retirée des lignes du budget de l’école  pour être gérer par la commission scolaire. 
Le modèle sera simplifié.  
 
           
 
 
         6.3 Activité de financement pour le bal des finissants 
 
Madame Eugénie Bellavance-Courtemanche, enseignante de 6e année, aimerait pouvoir 
vendre des petits ‘’sacs magiques’’ fabriqués avec les élèves afin de couvrir le 
financement du bal des finissants. Ces sacs magiques pourraient être vendus au coût de 
5 $ ou 6 $. Le mois de mai est proposé pour la campagne de financement afin d’être en 
mesure de réaliser l’album ainsi que la soirée de bal au mois de juin. 
   
 
Proposé par madame Nancy Bergeron et adopté à l’unanimité. 
 
 
 
        6.4 Grille-matières 
 
Madame Delorme présente la grille-matières 2020-2021et  suggère au conseil 
d’établissement de conserver le statu quo à 2019-2020  
 
Il est proposé par madame Sonia Coupal de conserver la même grille-matière que  
l’année scolaire 2019-2020. Adopté à l’unanimité. 
 
  
 
 
7. Informations 
 
         7.1 Changement de date de la journée pédagogique mobile du 8 mai 
 
         
 Afin que les élèves de 6e année puissent aller visiter leur école secondaire, madame 
Delorme informe les membres du CÉ que la journée pédagogique mobile qui devait avoir 
lieu le vendredi 8 mai sera changée pour avoir lieu le lundi 1er juin 2020. 
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         7.2 Recettes vente de cartes de Noël 
 
Grâce à la vente de cartes de Noël des élèves de Mme Marie-Hélène, un montant de 
500 $ sera remis à L’Étoile, pédiatrie sociale lors du tournoi Pierre-Larose. 
 
 
         7.3 Suivi projet cour d’école 
 
Madame Delorme indique aux membres du CÉ que le projet cour d’école a été déposé 
au MEES. Avec les nouvelles règles de distribution des subventions, le MEES finance 
60% du montant (pour un maximum de 50 000$) et l’école, 40%. Présentation du plan 
final d’aménagement incluant un module pour les petits, une classe extérieure, la 
réfection du bac à balançoires des grands (encore en gravillon) et de la plantation 
d’arbres matures. Le montant du plan s’élève à 449 $ et a été payé à même le budget de 
fonctionnement de l’école. 
 
 
 
8. Rapport du représentant au Comité de parents 
 
Mesdames Villemaire et Tremblay nous indiquent que le sujet traité à la dernière 
rencontre du comité de parent était la RFP-03. Les explications ont été présentées par 
madame Chantal Noël (directrice du SRF de la commission scolaire).  
 
 
9. Mot de la direction et des enseignants 
 
Les enseignants ainsi que la direction n’ont pas de commentaires à formuler.  
 
 
 
10. Varia 
 
Avant de débuter le point ‘’Varia’’ à 20 h 30, nous adoptons une prolongation de 10 
minutes 
 
        10.1 Retour sur le dîner de Noël 
 
Il est proposé par madame Sophie Drouin de rédiger un document pour que tout projet 
d’activités pour l’école par des organismes communautaires fasse l’objet d’une demande 
écrite au conseil d’établissement à tout moment de l’année. Ce document serait en 
quelque sorte un formulaire de demande. Nous devrons en faire mention aux 
organismes. 
 
Adopté à l’unanimité. 
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        10.2 Subvention 
 
        
Suite à des questionnements de certaines personnes dans la communauté, Madame 
Delorme présente les états financiers de la subvention de 36 000$ reçue en mai 2018 
par l’école et gérée en partenariat avec le centre d’action bénévole (CAB). Les dépenses 
sont conformes à ce qui avaient déjà été présentées aux membres du CÉ et conformes à 
la convention signée entre les parties. Madame Delorme avait communiqué avec le 
bureau du sous-ministre afin de s’assurer du fonctionnement de la subvention, du types 
de dépenses autorisées et pour obtenir une prolongation jusqu’au 30 juin 2019. 
 
 
 
 
11. Questions du public (10 minutes) 
 
Il n’y a pas de public présent pour cette assemblée. 
 
 
 
 
 
 
 
12. Levée de l’assemblée 
 
La levée de l’assemblée a eu lieu à 21 h 12 et a été proposé par madame Roxane 
Villemaire. 
 
 
 
 
 
Pascale Delorme 
Directrice de l’école St-Joseph                                        
 
 
 
Madame Aline Valade 
Président(e) Conseil d’établissement école St-Joseph  
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